Kontrolni prace 3A

‘ Jméno (prosim citelné):

1. Otazky a ukoly:

a. Zakreslete do obrazku predmétovou hlavni rovinu oka x, daleky bod R a blizky bod M myopického oka a
obecny bod X lezici vintervalu ostrého vidéni. Pomoci vzdalenosti ar a ax Vyjadiete akomodaci Ax
potirebnou pro ostré vidéni bodu X. 6 b.

b. Hypermetrop je korigovan do dalky brylovou ¢ockou +9 D umisténou ve vzdalenosti 20 mm od vrcholu
rohovky. Vypoctéte, o kolik % se zméni jeho vizus pti korekci téZe vady kontaktni cockou. 7 b.

c. Pri korekci myopie kontaktni ¢oCkou vyZaduje ostré vidéni do blizka vétsi nebo mensi akomodacni usili
(akomodaci), nez pii korekci myopie brylovou cockou? 7 b.

d. Vypoctéte optickou mohutnost ¢’ druhé plochy brylové ¢ocky, ma-li prvni plocha mohutnost ¢:"=+6D
a vysledna vrcholova lamavost brylové cocky ma byt S’=-3D pri tlouStce 5mm a indexu lomu
n=1,523.7h.

Misto pro vypocty a odpovédi
a.

O
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vétsi akomodacni asili / mens$i akomodaéni usili
(S8krtnéte odpovéd, kterd je Spatné)

d.




e. Ktera opticka vada (ptresné) je odstranéna u bodové zobrazujicich (punktalnich) ¢ocek? Zakreslete do
obrazku chod paprskii ¢ockou stouto vadou z mimoosového piredmétového bodu vtangencidlni a

sagitalni roviné a polohy fokal za cockou. 7 b.

Misto pro odpovéd’
e.

2. Myopické oko je do dalky korigovano brylovou ¢ockou s vrcholovou lamavosti S’gp = -6D. Hlavni pracovni
bod (HPB) leZi ve vzdalenosti h = -33 cm pred okem. Akomodacni Sife oka je Az = 2D. Vypoctéte

potiebny piidavek do blizka (adici) Add a prislusnou vrcholovou lamavost $’gg korekéni ¢ocky do blizka

tak, aby hlavni pracovni bod lezel ,v poloviné akomodacni siie, 6 b.

b. vzdalenosti dalekého a blizkého bodu arp, arp oka s korekci do dalky a vzdalenosti dalekého a blizkého

bodu ags, aprs 0ka s korekci do blizka (od hlavni roviny oka), 6 b.

Zakreslete polohy vsech zminénych bodl do nacrtku (oba daleké a blizké body, HPB), 4 b.

a.

C.

Misto pro vypocet a odpovédi
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Kontrolni prace 3B

‘ Jméno (prosim citelné):

1. Otazky a ukoly:

a.

b.

Zakreslete do obrazku polohu dalekého a blizkého bodu (R a P) pro pripad, kdy je hypermetrop
schopen vidét ostie i bez korek¢nich bryli. Vyznacte interval ostrého vidéndi. 6 b.

Hypermetrop je korigovan do dalky brylovou ¢ockou +9 D umisténou ve vzdalenosti 20 mm od vrcholu
rohovky. Vypoctéte vrcholovou lamavost brylové ¢ocky umisténé ve vzdalenosti 12 mm od vrcholu
rohovky potfebnou pro spravnou korekci do dalky. 7 b.

Zakreslete graf zavislosti akomodacni Sife na véku. Co je to presbyopie, jak se projevuje, skterym
parametrem oka souvisi, kdy nastava? 7 b.

Vypoctéte optickou mohutnost @1’ prvni plochy brylové ¢oc¢ky, ma-li druha plocha optickou mohutnost
@2’ =-6 D, vysledna vrcholova lamavost brylové ¢oCky ma byt S’=+3 D pri tloustce ¢ocky 3 mm a
indexulomun=1,523.7bh.

a.

Misto pro vypocty a odpovédi
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e. Zvolte spravné polohu dalekého bodu R hypermetropického oka a stied jeho otacCeni C a zakreslete do
obrazku. Dale zakreslete plochu p, na niz lezi (po niZ se pohybuje) daleky bod R pri otaceni oka. Do
téhoz obrazku zakreslete korekini ¢ocku, jeji obrazové ohnisko Fg’' a jeji Petzvalovu plochu m.
Predpokladejte, Ze obé zminéné plochy nejsou shodné. 7 b.

Misto pro odpovéd’
e.

2. Hypermetropické oko je do dalky korigovano brylovou ¢ockou s vrcholovou ldmavosti S’gp = +6D. Hlavni
pracovni bod (HPB) leZi ve vzdalenosti h = -25 cm pired okem. Akomodacni Sife oka je As = 1D. Vypocltéte
a. potirebny pridavek do blizka (adici) Add a prislusnou vrcholovou lamavost S’gs korekcni cocky do blizka
tak, aby hlavni pracovni bod lezZel dioptricky v poloviné akomodacni Site, 6 b.
b. vzdalenosti dalekého a blizkého bodu arp, arp oka s korekci do dalky a vzdalenosti dalekého a blizkého
bodu agg, ars 0ka s korekci do blizka (od hlavni roviny oka). 6 b.
c. Zakreslete polohy vsech zminénych bodt do nacrtku (oba daleké a blizké body, HPB). 4 b.

Misto pro vypocet a odpovédi
a.
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